

H 关注2025海报集团金秋车展

2025海报集团金秋车展今日启幕

多款新车正式亮相，参展新能源车占比超80%

本报海口9月10日讯（海南日报记者王培琳）9月11日，2025海报集团金秋车展将在海南国际会展中心正式启幕。本届车展，多个汽车品牌携新车亮相，并推出最大购车优惠，其中参展新能源车占比超80%，较往年持续走高。

“金九银十”是汽车销售行业的一个“俗语”，也是海南汽车消费的一个趋势，其中车展是重要助推因素之一。从全国来看，中国汽车流通协会数据显示，8月乘用车终端销量约200

万辆，环比7月在需求和日均销量上均有明显改善。海南地区也保持同样趋势，汽车消费“抬头”趋势8月渐显，消费潜力将在九月、十月得以充分释放。

2025海报集团金秋车展参展新能源汽车占比达到80%以上，这也与海南汽车消费市场保持一致。相关数据显示，今年1月至7月，海南新增汽车消费中，新能源车占比全部保持在60%以上，有些月份甚至逼近70%。在各汽车品牌“同台竞技”中，自主品牌车型销售占比均超过50%，最高可

达70%。延续“最会卖车的车展”传统，本届车展上，车商纷纷推出最大力度的购车优惠。成立仅两年的新能源汽车品牌icar携ICAR V23亮相车展，并推出2000元抵1.2万元的购车优惠，教师还额外享3000元优惠。受众多车主青睐的品牌比亚迪，本次推出试驾有好礼等多个优惠活动。奔腾小马各项补贴叠加，最多可优惠3万多元。深蓝汽车车展限时至高优惠2.5万元。东风本田URV钜惠7.5万元，

艾力绅钜惠7.9万元。起亚狮铂拓界限时特价焕新补贴7万元。

有些车商不仅携新车亮相，还推出大力度的购车优惠。广汽埃安霸王龙家庭版在本届车展将正式上市；东风猛士M817豪华智能越野在车展正式上市，下定可以限时享受价值超7万元的八重首销权益；鸿蒙智行问界M8下定也可享至高价值7.2万元购车权益。

值得一提的是，本届车展现场特别规划了大型休息区域，为观众提供综合性休闲餐饮服务。该区域汇集各

地特色风味小吃，使消费者得以体验地道美食；若需正餐，亦备有多元化餐饮选择，以满足消费者不同口味需求。

海报集团金秋车展创办于2007年，历经19年的发展，收获了成长与口碑，已成长为海南最具影响力的车展之一，被誉为“海南最会卖车的车展”。19年来，金秋车展累计观展人次近300万，汽车销量9.9万余台，成交金额达125亿元，不仅助推海南汽车市场实现飞速发展，更为海南汽车产业的建立与推广贡献了重要力量。



9月10日，在海南国际会展中心2025海报集团金秋车展现场，各个品牌参展商有序地演绎模特走秀。目前布展工作已经完成，静候宾客。 海南日报全媒体记者 陈元才 摄

19年领跑！金秋车展何以“超长续航”？

海客谈

到，金秋车展有一个非常明显的趋势，就是新能源汽车的品牌、款式越来越多，销量越来越大。

2019年新能源汽车品牌开始纷纷进驻海南市场，逐渐发展成主流。

2023年金秋车展上，新能源汽车已经

可以与燃油汽车平分天下，比亚迪、埃安、深蓝、零跑等新能源汽车品牌纷纷携最新车型亮相，在各展馆展台占据“C位”。2024金秋车展参展车辆中，70%为新能源汽车，创历史新高。

这符合汽车产业发展大趋势。随着全球气候变化和环境问题日益突出，电动化成为汽车产业的重要发展趋势。就在前两天，工业和信息化部副部长辛国斌在国新办新闻发布会上表示，我国新能源汽车产量从2020年140万辆左右跃升到2024年1300万辆左右，市场规模翻了3番多，新能源汽车销售占比从2020年5.4%提升到2024年40.9%。2025年7月

至12月，商务部办公厅开展2025年千县万镇新能源汽车消费季活动，持续释放新能源汽车消费潜力，加快培育汽车消费新增长点。

这也契合海南清洁能源岛定位。推广应用新能源汽车，海南拥有天时、地利、人和的条件。2019年3月，海南省政府印发《海南省清洁能源汽车发展规划》，提出2030年起全省全面禁止销售燃油汽车。金秋车展紧跟汽车行业发展趋势，紧贴海南

往届车展上，蔚来、理想、小鹏等国产新势力车企，多次实现各品牌新车“海南首秀”。今年的金秋车展将继续吸引一系列热门品牌新车参展，并配合推出丰富的互动奖品、优惠促销活动。

智能化、场景化备受瞩目——智慧座舱、智能辅助驾驶、高压充电平台等前沿科技将继续亮相今年金秋车展，适用于家庭带娃、户外野营、远途旅行等场景的车辆也将纷纷登场、“各显神通”，吸引消费者体验。

服务性、便利性更加凸显——继去年首次尝试“汽车+家居”的展销方式后，本届车展将启动与家博会双展联动的模式，并规划大型休息区域，提供综合性休闲餐饮服务，“一站式”满足大家的各项消费需求。

如何持续激发汽车消费活力？

目前，金秋车展累计实现观展人次近300万、汽车销量9.9万余台、成交金额达125亿元，已成长为海南最具影响力的车展之一，有力助推本土车市快速发展。

连办19年的金秋车展，如何长期保持强动力、焕发新活力？

用好用足政策是基础——作为国家生态文明试验区建设标志性工程之一，海南清洁能源汽车推广一直走在全国前列。据省工业和信息化厅统

计，上半年海南推广新能源汽车5.97万辆，同比增长12.3%，新能源汽车在新增车辆中占比59.6%，高出全国平均水平15.3个百分点。金秋车展紧跟市场和行业变化，充分承接、用好用足新能源车辆销售推广、消费品以旧换新等利好政策，精心办好各项展销活动，助力海南清洁能源岛建设。

强化媒体优势是关键——作为金秋车展的主办方，海报集团充分利用涵盖报纸、客户端、网络、微信公众号、抖音号、头条号等全媒体全矩阵资源，通过文图、短视频、直播等方式，全方位对金秋车展进行宣传推广，持续推动车展流量“热”起来，着力塑造一个具有区域影响力的专业展会标杆。

创新展销模式是核心——金秋车展始终坚持求新求变、不拘一格。比如，讲好车文化，通过展示经典老爷车、布置文化长廊等，介绍汽车发展史；锚定服务性，设置“展中展”和主题沙龙等，宣传车辆维修保养知识；聚焦年轻化，接连举办金秋车展抖音短视频大赛、设置二次元文化区并开展宅舞大赛和动漫巡游等，赢得年轻群体青睐……

年年岁岁秋相似，岁岁年年“展”不同。

从最初单纯的汽车展销会，到今天融合展览、文化、休闲娱乐于一体的综合性展会，金秋车展将持续探索、一路向前。

■ 陈卓斌

今秋的海南，除了第一杯奶茶，大伙还在期待着另一个仪式感满满的约定——

9月11日，2025海报集团金秋车展将如约在海南国际会展中心启幕，不仅将带来许多新车型、新技术，新能源车的参展比例还将再创历史新高。

连续举办19年，金秋车展如同一辆系统不断更新、配件迭代升级的汽车，持续为观众带来潮流的展销活动、前沿的科技信息、丰富的观展体验和绿色的消费理念。

金秋车展究竟有何“潮”能力，引领海南汽车消费潮流？又该如何保持“潮”动力，让车展流量高效转化为消费增量？

新能源汽车“C位”越来越稳

车展，是一个地方车市的“风向标”，见证着人们出行方式的变迁和消费市场的发展。

把时间线拉长，我们可以观察

儋州润泽自贸港国际信息港项目加速建设，预计明年5月至6月开始整体运营

“超级大脑”正成型

H 奋力打造海南自贸港“样板间”

大的算力资源从此出海“远航”的喜人景象。“我们公司主要从事的是算力出海，主要市场位于东南亚国家，目前已经和当地科技类公司、运营商等达成初步合作协议。”王志介绍。

算力是集信息计算力、网络运载力、数据存储力于一体的新生产力，通俗来讲，就是对数据的处理能力和“思考速度”。让游戏更流畅、让AI更聪明，其背后都是越来越高的算力在“发力”。而智算中心就像是智能时代的“超级大脑”，承担着海量数据的处理和复杂算法的运算任务。

润泽自贸港国际信息港项目总投资102亿元，将建设大规模智算中

心、数据集缓存节点、快速反应基地等设施，打造一个高效、智能、绿色的数据中心体系。据了解，该项目依托强大的算力资源和服务能力，建成后将提供庞大的高性能计算资源和并行计算资源，可为高复杂度、高计算需求的万亿级大模型训练提供全方位的服务支持与技术保障，全面支撑各类人工智能技术的应用和演进。

作为海南自贸港重点项目，润泽自贸港国际信息港项目自启动以来始终保持着高效建设节奏。王志介绍，除核心建筑外，项目一期工程也在同步推进，宿舍楼、办公楼及地下车库的土方开挖已全部完成，为后续结构施工铺平道路。“预计在今年10月，算力中心和动力中心外立面将建设完工，明年5月至6月将开始整体

运营。”届时，该项目将为海南的来数加工、游戏出海等提供算力支持，促进海南自由贸易港国际数据中心的试点创新，并立足海南，成为拓展东南亚乃至全球的国际数据的支点。

润泽自贸港国际信息港项目的加速建设是儋州抢抓数字经济产业发展的机遇“向数图强”，发展高水平开放型数字经济的缩影。2024年11月，儋州印发《儋州市数字经济发展三年行动实施方案（2024—2026年）》，明确将大力推动数字技术与传统优势产业深度融合，建成对接国际高标准经贸规则，面向东南亚和“一带一路”的高水平开放型数字经济桥头堡。

在桉荷（海南）数字控股有限公司（以下简称桉荷数字）里，工程师们

将来自国外的原始数据，通过治理、聚合、建模等加工程序，转化为有序的数据产品。作为全国首个数字保税区——儋州洋浦数字保税区内的链主企业和首家落户企业，桉荷数字除了直接从事来数加工，还建立了桉荷数字贸易一体化集栈，通过这个产业创新平台，支持海内外数字贸易企业创新创业。

近年来，儋州加快培育和发展新质生产力，打造现代化产业体系“样板间”。儋州以打造新质生产力重要实践地为目标，加快形成新材料、新能源、生物医药、数字经济等产业协同发展新格局，推动构建开放型、生态型、创新型现代化产业体系，建设动能更加强劲的海南“工业心脏”。

（本报那大9月10日电）

海南开展“质量月”暨“质量赋能环岛行”活动

本报讯（海南日报全媒体记者李梦瑶）9月9日，由海南省市场监督管理局主办的2025年海南“质量月”暨“质量赋能环岛行”启动仪式在海口举行。

当天，省市场监管局相关负责人发布海南省质量强链强县工作成果；海口、琼海、五指山、澄迈市场监管部门与中国热带农业科学院签署海南热带特色高效农业农产品产业链质量联动提升合作备忘录，将整合农产品质量检测、标准化与品牌认证等方面国家科研优势，共建从源头到消费终端的全链条质量协同提升机制。

“质量月”期间，省市场监管局还将聚焦质量管理、质量提升、质量治理等内容，在各市县安排一系列专场讲座。与“质量月”同步启动的还有“质量赋能环岛行”活动。

据了解，海南省市场监管局将质量帮扶作为加快推动我省企业、产业和区域质量提升的重要载体，2024年以来在全省范围内持续开展“质量赋能环岛行”，聚焦企业、产业和区域质量发展痛点难点问题，结合质量强企强链强县工作，组织质量专家队伍和专业化技术机构，开展质量政策宣讲咨询等多种形式的质量服务。2024年举办专题讲座8场，辅导帮扶市县16个，解决质量问题212项。

2025华语辩论世界杯名校邀请赛在三亚开幕

本报三亚9月10日电（海南日报全媒体记者李艳玫）9月10日，2025华语辩论世界杯名校邀请赛在三亚拉开帷幕。揭幕战由中国人民大学对阵海南大学，双方围绕“青春最大的遗憾是我本可以/我不可以”展开激辩，最终中国人民大学以2:1获胜。

今年赛事迈入第三年，以“逐鹿青春 雄辩天涯”为主题，吸引包括北大、澳科大、国防科大等12所海内外强校参与，其中多支队伍曾获往届冠军。

随着全岛封关运作的临近，赛事特别增设“思辨奇妙夜”，邀请《非正式会谈》六位外籍嘉宾，以中文进行国际交流表演赛。决赛暨思辨盛宴将于9月13日在三亚市体育中心白鹭体育馆举行。

华语辩论世界杯自2012年创立，已覆盖全球15个国家和地区逾千所学校，成为青年思辨与文化传播的重要平台。

海南软件职业技术学院与海南省技师学院签约合作拓展高技能人才共育通道

本报海口9月10日讯（海南日报全媒体记者易宗平）9月10日，海南软件职业技术学院、海南省技师学院战略合作签约仪式在海口举行，助力高职学校与技工学校在贯通培养、资源共享等领域深度协同。

两校携手合作，在于优势互补。海南软件职业技术学院在软件技术、计算机应用技术、计算机网络技术等方面实力雄厚，培养了众多具有创新精神的技术应用型人才。海南省技师学院在先进制造、智能制造、现代服务等领域拥有扎实的实训基础和丰富的技能人才培养经验，为社会输送了大批技艺精湛的技能人才。

据介绍，此次签约仪式不仅迈出两校合作的重要一步，也为其他职业技术学校的合作树立了一个很好的风向标。两校将在高技能人才培养、师资合作交流、专业课程建设、基地共建共享、高质量就业等方面开展全面合作，探索“新质数字工匠”培养新模式，面向社会开放职业技能培训，助力实现“青年与自贸港双向奔赴”的发展愿景。

破立之间见魄力

◀上接A01版

不断提升了学校管理效能；体现在向“熟人优待、论资排辈、资历壁垒”的用人制度“开刀”上，推动职称评审、导师动态考核等多项改革，并以“竞聘演讲+综合考核+民主评议”三重机制，真正实现“能上能下”……尊重教育规律，重塑体制机制，海医一系列改革，凸显了公平性与透明度，彰显出谋新局、开新局的智慧和定力，这也充分说明，改革除弊，既需要大刀阔斧的果断，也需要精雕细琢的匠心。

改革，还需“谋长远”的视野。改革，既要破眼下之难，更要谋长远之计。主动提供一流平台、持续优化激励机制、完善评价体系，真正让科研人员安心创新、专注攻坚；构建“1+3+13+N”一体化“大引才”联动模式，新引进青年人才中，3人成功入选，实现国家级青年人才自主培养的突破；围绕海南“三区一中心”战略定位，重点布局“医学健康大数据”“热带与海洋药物”等特色方向……通过筑巢引凤打造科研高地、布局热带医学特色领域等一系列改革措施，海医不仅短时间内推动师资建设、科研水平全面提升，更为实现“五年建成特色鲜明的高水平医科大学”“十年跻身国内一流医学院校”打下了基础。这种夯实根基、谋划未来的宽广视野，正是改革所需。

从“里子”到“面子”，从“海南医学院”到“海南医科大学”，海医改革绝不仅是“改头换面”，而是彻底“脱胎换骨”。开学迎新、改革抽芽，海医的改革勇气、智慧、视野，必将助其为全省高等教育改革发展、赋能教育强省建设提供海医经验，为健康中国建设贡献海医力量。